

А ну-ка, дотянись! «Краснодар» и сам не ожидал, что в родных стенах получит в свои ворота сразу четыре мяча, причем совершенно по делу.



Виталий ТИМЧУК/РИА Новости

КОТ В МЕШКЕ ГОТОВИТ ЧУДО

Борис ОРЕХОВ

■ Московский «Спартак» неожиданно для всех лидирует в чемпионате.

ЧЕРЕДА ПЕРЕСТАНОВОК

Такого резвого старта от красно-белых не ожидал никто. Наоборот, говорили с опаской о том, что в первых турах у «Спартака» очень сложный календарь, и ожидали увидеть народную команду где-нибудь в серединке таблицы в лучшем случае. А она - в лидерах, бровень по очкам с бессменным гегемоном последних лет питерским «Зенитом». Да еще и беспощадно, с одинаково крупным счетом громит соперников одного за другим: в ворота «Краснодара» и «Оренбурга» красно-белые на-кидали по четыре мяча.

Даже обычно не очень щедрый на похвалы владелец клуба Леонид Федун после разгрома «Оренбурга» не сдержал эмоций. Зашел в раздевалку и поздравил игроков с красивой победой: «Молодцы, так держать. Команда есть. Играете здорово!»

Что же тогда настораживало всех перед стартом? Очередная смена тренера. Уже третьего всего лишь за год. И опять - иностранец. Прошлым летом у руля, напомним, стал португалец Руй Витория. Через полгода ему указали на дверь. И позвали итальянца Паоло Ваноли, с которым команда впервые за двадцать лет выиграла Кубок страны. Но и он не задержался. Попросился домой, якобы чтобы чаще видеть семью. Хотя на самом деле, как представляется, причина в антироссийской истерии, охватившей Запад, из-за которой уже уйма легионеров -

игроков и наставников - уехали из России до завершения контракта. Попросту сбежали.

ИСПАНСКИЙ ВАРИАНТ

Теперь рулить народной командой поставили испанца Гильермо Абаскаля. В тренерском мире его фамилия, мягко говоря, не на слуху. Все, чего он добился до переезда в Москву, - второе место с «Базелем» в средненьком по уровню чемпионате Швейцарии. Коуч явно не из «топ-обоймы». Кот в мешке.

- Я бы еще понял, если бы человек себя где-то проявил. Он же испанец? А я его даже не знаю, хотя почти всю жизнь играл в Испании. А тут его приводят в «Спартак»! Странное какое-то решение, - удивлялся легендарный полузащитник Александр Мостовой.

Было непонятно, кто вообще сказал «мяу», позвав Абаскаля в Москву. Резон в таком выборе мог быть только один: не став хорошим игроком, хотя успел по-

зы, второй по значимости клубный турнир континента. Возможно, у Абаскаля, ученика Эмери, получится задержаться в «Спартаке» подольше и сделать то, что так и не дали осуществить угрюому баску, - научить играть команду в современный скоростной, комбинационный футбол.

И пока у Абаскаля это получается. Не случайно тот же Александр Мостовой, критиковавший приглашение испанца, после первых туров заявил:

- На старте сезона не вижу в РПЛ команды сильнее «Спартака».

ЧЕСОТКА В МОЗГАХ

Без неприятностей все же не обошлось. Речь о новичке «Спартака» - польском защитнике Мацею Рыбусе. Он уже не первый год играет в нашей стране и даже женился на россиянке. Нынешним летом у Мацея закончился контракт с московским «Локомотивом», однако он не вернулся на родину, а подписал двухлетнее соглашение со «Спартаком». Говорят, что переезжать в Польшу отказалась супруга футболиста. Мацей, что делает ему честь как мужчине, выбрал семью. И поплатился местом в национальной сборной, за которую провел около сотни матчей.

- Решение Рыбуса остаться в России вызвало в мозгах польских футбольных чиновников чесотку. Решили отомстить. Бред, да и только, - крутит пальцем у виска известный футбольный функционер Андрей Червиченко.

Это - дискриминация в чистом виде. Непонятно, почему молчит УЕФА, который вроде бы всегда горя за права игроков? Или там, где фигурирует Россия, чиновники допускают откровенный беспредел?

RUBY-ОПЕРАТИВНО
ПРОВЕРЕННЫЕ
НОВОСТИ - В НАШЕМ
ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛЕ



СКАНДАЛ ТРЕЗУБЦЕМ ПО МЕЧТЕ

■ В отмене мастер-классов Александры Трусовой в Стокгольме обнаружен украинский след.

Шведы выкинули очередной антироссийский фортель. На сей раз «отличилась» их федерация фигурного катания. Взяла и отменила стокгольмские мастер-классы серебряного призера Олимпийских игр в женском одиночном катании Александры Трусовой.

И плевать чиновники хотели на ребят и их родителей, которые с нетерпением ожидали приезда российской звезды. И в считанные дни раскупили билеты. Чтобы поучаствовать в мастер-классе, надо было выложить 1895 крон - около девяти тысяч рублей. Но чтобы узнать чемпионские секреты одной из лучших одиночниц мира, а заодно и получить на память ее автограф, родителям никаких денег не жалко. Ведь для юных фигуристов возможность пообщаться со спортсменкой такого уровня - праздник. И совместные занятия с королевой четверных прыжков были бы очень полезны для местных фигуристов. Обычно после таких мастер-классов у детей появляется дополнительный стимул еще усерднее тренироваться и достичь таких же звездных вершин, что и их кумир.

Но чиновники ударили запретом по детской мечте с «изумительной» по смыслу формулировкой:

- Данное мероприятие может серьезно повредить шведскому фигурному катанию.

Позже стало известно, что едва ли не главную роль в разжигании скандала сыграла украинская сторона.

Сначала комиссия атлетов Украинской федерации фигурного катания обратилась в ISU и Ассоциацию фигурного катания Швеции с письмом о недопустимости подобных мероприятий, которые «противоречат ценностям спорта». Еще одно послание пришло лично президенту ISU Ким Джэ Елю с категорической просьбой запретить любые акции с участием россиян. Скандинавы послушно прогнулись.

- Не сомневаюсь, что в ISU надавили на шведов. Но украинцы каковы! - возмущается легендарная Татьяна Тарасова. - Одно дело писать письма. Совсем другое - рвать душу и сердце на части, завоевывая олимпийские медали. Им надо думать о результатах своих спортсменов, которыми они могли бы удивить, а не писать мерзкие доносы на тех, кто поднялся на такую вершину, до которой им не дотянутся никогда.

Чиновники ISU с легкостью дали втянуть себя в скандал, в котором спортом и не пахнет - сплошная политика. Чести это им не делает.

Украинцы в своем репертуаре - лишь бы напакостить России. Пусть даже от этого пострадает кто-то еще:

- Спортивные чиновники из Киева, видимо, не хотят, чтобы шведские фигуристы достигали высокого уровня, - иронизирует Олимпийская чемпионка, депутат ГД РФ Светлана Журова. - Получается, что они лишили детей в Стокгольме возможности поучиться мастерству у самой прыгающей фигуристки мира. Мы же должны быть выше всех глупостей в спорте и ждать, когда политическая ситуация изменится. Волна русофобии непременно спадет. И тогда спонсоры извинятся перед Трусовой, позовут ее еще раз, она обязательно поедет и покажет мастер-класс.

Александр ВИЛЬФ/РИА Новости

